

Выборы в Советы депутатов трудящихся

Нынешние выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы депутатов трудящихся проходят в обстановке, когда народное хозяйство нашей страны находится на подъеме после важных решений XXIII съезда партии, мартовского, сентябрьского (1965 г.), декабрьского (1966 г.) Пленумов ЦК КПСС. Советские люди с энтузиазмом трудятся над выполнением нового пятилетнего плана, означающего значительный шаг в коммунистическом строительстве. И еще одна примета выборов. В этом году Советское государство будет отмечать свое славное пятидесятилетие. Советские люди с гордостью подводят итоги пройденного пути, намечают новые рубежи в своем движении вперед. Избиратели строго и критически оценивают работу органов власти и своих выборных представителей, вносят предложения об улучшении их деятельности. Такая политическая активность вполне закономерна, поскольку рожденная революцией власть Советов — власть народа и для народа — открыла широкие возможности для участия трудящихся в управлении государственным, производственными и общественными делами. Сами Советы как массовые всеобъемлющие организации трудящихся решают наиболее важные проблемы общественного развития.

Чем же знаменателен истекший период для наших органов власти? Нынешние выборы проводятся одновременно и в высшие, и в местные органы государственной власти. И такое совпадение не случайно. Все звенья Советов решают общие задачи, четко и согласованно действуют в области хозяйства, культуры, быта, укрепления законности. Все возрастающая активность — самая примечательная черта в работе Советов. И Верховные, и местные Советы заметно улучшили свою деятельность в области экономики. Верховные Советы, как известно, своими законами о плане и бюджете определяют направление развития всех отраслей народного хозяйства. На сессиях Верховных Советов союзных и автономных республик обсуждались вопросы производства товаров народного потребления. Улучшилось руководство местной промышленностью, которая теперь полнее удовлетворяет растущие запросы населения. Местные Советы строго контролируют соблюдение законов о труде. Тем не менее им предстоит еще многое сделать.

Серьезное внимание уделяют Советы сельскохозяйственному производству — важнейшей отрасли народного хозяйства. Выполняя решения партии по дальнейшему подъему сельского хозяйства, они стали лучше решать актуальные проблемы развития земледелия, животноводства, землепользования, укрепления колхозов и совхозов. На сессиях Верховных Советов обсуждались такие вопросы, как выполнение социалистических обязательств колхозами и совхозами (Туркменская ССР), меры улучшения естественных кормовых угодий и создания высокопродуктивных пастбищ (Азербайджанская ССР), увеличения производства продуктов животноводства и роста поголовья скота (Узбекская ССР) и т. д. Местные советские органы глубже вникают в нужды колхозов и

совхозов, помогают им в планировании сельскохозяйственного производства, в организации и оплате труда.

Видную роль играют Советы в области строительства и благоустройства. Много внимания ими уделялось улучшению жилищного и культурно-бытового строительства; специально рассматривались вопросы строительства в сельской местности; планировки и застройки населенных пунктов, организации комплексного использования средств на сооружение различных объектов, улучшения градостроительного и архитектурного облика, благоустройства городов, поселков и сел. И Верховные, и местные Советы, их постоянные комиссии большое внимание уделяют развитию сети коммунально-бытовых, торговых предприятий, повышению уровня их работы, внедрению новых прогрессивных форм обслуживания граждан.

В поле зрения Советов находятся по сути дела все участки социально-культурного строительства — народное образование, культура, здравоохранение, социальное обеспечение, физкультура и спорт. Советы и органы народного образования немало сделали для улучшения работы школ в свете решений партии и правительства, для дальнейшего подъема культурно-просветительной деятельности.

Ответственные задачи стоят перед органами власти и в обеспечении соблюдения законности и охраны общественного порядка. Верховные Советы и их Президиумы все чаще слушают отчеты верховных судов, доклады прокуроров о борьбе с преступностью, совместные сообщения органов суда и прокуратуры о соблюдении трудового, жилищного и иного законодательства. Возросла и роль местных Советов в этой области. Они действительно влияют на деятельность органов охраны общественного порядка, суда, прокуратуры, исправительно-трудовых учреждений. На местные советские органы возложено проведение выборов народных заседателей. Постоянные комиссии, число которых заметно увеличилось (сейчас насчитывается 298 682 комиссии местных Советов, в которых работает 1 млн. 644 тыс. депутатов и более 2,3 млн. активистов), еще более укрепили свои связи с производственными коллективами, с общественными организациями, с избирателями.

Истекший период характеризуется усилением контроля Советов за работой подотчетных им органов. В 1965 году, например, на сессиях Советов выступили с отчетами 95 процентов всех исполкомов. И Верховные, и местные Советы стали чаще обсуждать отчеты постоянных комиссий, направляя их деятельность в решении задач хозяйственного и культурного строительства. В то же время возросла требовательность избирателей к депутатам и должностным лицам.

Перед Советами встают новые задачи коммунистического строительства. В постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции» говорится о дальнейшем совершенствовании социалистической демократии и повышении роли Советов. Органы власти должны полнее использовать свои полномочия в осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства, шире развивать активность трудящихся во всех сферах общественной жизни. вновь избранные в Советы достойные представители народа еще успешнее будут решать важные задачи коммунистического строительства.